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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Ефективність функціонування банків насамперед 

залежить від стабільності і достатності їх ресурсної бази. Останнім часом, 

унаслідок розширення обсягів активних операцій, перед банками постає 

гостра потреба у пошуку нових джерел для формування власного ресурсного 

потенціалу, а також нових методів і механізмів, що забезпечують 

стабілізацію процесу формування ресурсної бази та депозитного залучення 

коштів, які гарантували б максимальну віддачу від використовуваних 

ресурсів у процесі досягнення банком поставлених цілей. Тому проблема 

формування банками ресурсної бази за рахунок розширення можливостей 

залучення депозитів та їх ефективного використання є актуальною. 

Питання ефективної діяльності банків, зокрема проблеми залучення 

ресурсів та питання розробки ресурсної політики досліджувались у роботах 

таких науковців, як О.Д. Василик, М.І. Савлук, В.Кириленко, О.І. Лаврушин, 

Л.О. Примостка, Н.І. Версаль, В. Жупанин, С.Л. Коваль, А.Л.Лобанова та 

інші. Проте існує багато суперечностей у визначенні цих аспектів, а також 

важливості цих проблем для умов сучасної економіки. 

Метою роботи є дослідження теоретичних основ формування 

депозитного портфеля комерційного банку, його аналіз на прикладів АТ 

«ТАСКОМБАНК» та обґрунтування напрямів підвищення ефективності 

управління депозитним портфелем комерційного банкау. 

Виходячи з мети можемо сформулювати завдання нашої дипломної 

роботи: 

1) визначити сутністі депозиту комерційного банку, його видів та 

класифікація; 

2) дослідити особливості формування депозитного портфелю 

комерційного банку; 

3) вивчити порядок і механізму здійснення операцій за поточними 

рахунками фізичних та юридичних осіб; 
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4) проаналізувати сучасний стан розвитку ринку депозитних послуг в 

Україні; 

5) дати загальну характеристику діяльності АТ «ТАСКОМБАНК»; 

6) проаналізувати депозитний портфель АТ «ТАСКОМБАНК»; 

7) визначити проблеми формування депозитного портфелю 

комерційного банку (на прикладі АТ «ТАСКОМБАНК»); 

8) запропонувати методи оптимізації депозитного портфелю 

комерційного банку (на прикладі АТ «ТАСКОМБАНК»). 

Об’єкт дослідження – процеси формування депозитного портфелю 

комерційних банків України, і депозитний портфель АТ «ТАСКОМБАНКУ». 

Предмет дослідження – економічні відносини, що виникають з приводу 

формування депозитного портфелю комерційних банків (на прикладі АТ 

«ТАСКОМБАНК»). 

Методи наукового дослідження. В роботі використано загальнонаукові 

методи (метод аналізу, синтезу, спостереження), а також статистичні (для 

дослідження тенденцій зміни абсолютних та відносних величин). Зокрема, у 

першому розділі використано метод аналізу, синтезу, індукції, дедукції, 

спостереження. У другому та третьому розділах, окрім тих методів, що 

використовувались у першому розділі, ще використовували статистичний 

метод, моделювання, а також метод узагальнення та формалізацію.  

Інформаційну базу дослідження становлять вітчизняні та міжнародні 

нормативно-правові акти з приводу регулювання банківської діяльності, 

монографії, підручники, посібники, наукові статті українських на зарубіжних 

науковців, що займаються вивченням банківської системи, і депозитної 

політики зокрема, а також офіційні статистичні дані Державної Служби 

Статистики і Національного Банку України, інтернет-ресурси, фінансова 

звітність АТ «ТАСКОМБАНК». 
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ВИСНОВКИ 

 

Саме депозитні операції розкривають зміст діяльності банку як 

посередника в придбанні коштів на вільному ринку кредитних ресурсів. 

Банкам необхідно постійно підтримувати високий рівень сервісу клієнтів, 

пропонувати нові депозитні продукти та умови вкладання коштів, щоб 

утримувати та розширювати існуючу клієнтську базу. До них належать: now-

рахунки; supernow-рахунки; вклади, на які дохід нараховується за складними 

процентами; депозитні рахунки грошового ринку. 

При формуванні банківських ресурсів банк повинен швидко реагувати 

на потреби клієнтів з метою їх залучення, орієнтуючись на міжнародні 

стандарти, практику діяльності провідних банків світу у сфері розширення 

банківської діяльності й за рахунок нетрадиційних банківських операцій та 

послуг. 

Аналіз депозитної політики банків України показав, що сучасна 

депозитна політика вітчизняних банків потребує постійного вдосконалення. 

Для України на цей момент розвитку властивим є застосування, перш за все, 

цінових методів регулювання депозитів. Разом з тим, нецінові методи 

управління стають все популярнішими, адже загострення конкурентної 

боротьби та зниження загального рівня дохідності спонукає банки до пошуку 

нових прийомів заохочення клієнтів. Вітчизняні банки застосовують такі 

види процентів, як прості, складні, прогресивно зростаючі, а також виплата 

відсотків наперед. 

АТ «ТАСКОМБАНК» – універсальний комерційний банк, який надає 

повний спектр фінансових послуг як корпоративним клієнтам, так і 

приватним особам. Банк засновано у 1989 році, він є одним із старіших 

комерційних банків України. У 2004 році банк приєднався до Групи «ТАС», 

однієї з найбільших інвестиційно-фінансових груп країни.  

Станом на 03.2017 року за даними сайту banker.ua АТ 

«ТАСКОМБАНК» за обсягом залучених депозитів від фізичних осіб увійшов 
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в десятку кращих банків, і зайняв 9 місце (залучивши 3,03 млрд грн). А за 

обсягом депозитів фізичних осіб АТ «ТАСКОМБАНК» посів 11 місце 

(залучивши 3,81 млрд грн). За обсягом кредитного портфелю 

ТАСКОМБАНК посів 11 місце (обсяг кредитного портфелю становив 7,23 

млрд грн). За обсягом активів ТАСКОМБАНК увійшов в десятку серед 

вітчизняних банків, і зайняв 10 місце (обсяг активів становив 9,2 млрд грн). 

За сумов власного капіталу ТАСКОМБАНК теж увійшов у десятку, серед 

українських банків, і посів 10 місце, з обсягом власного капіталу 1 млрд грн. 

З проведеного нами аналізу депозитного портфелю «ТАСКОМБАНКУ» 

можемо зробити висновок, що депозитний порфель стабільно зростає. Тобто, 

банк поступово зміцнює свій імідж надійного банку і довіра клієнтів до 

банку стабільно зростає. Проте, його структура значно змінювалась. Так, у 

2010-2011 рр. в депозитному потфелі переважали депозити юридичних осіб. 

Але, у 2012 р. структура депозитного портфелю «ТАСКОМБАНКУ» значно 

змінилась. І у 2012 р. депозити фізичних осіб перевищували депозити 

юридичних осіб на 130938 тис. грн. Це свідчить про зміну депозитної 

політики банку, і розширення кола клієнтів фізичних осіб. У 2013 р. різниця 

між депозитами фізичних осіб і депозитами юридичних осіб становила 

428413 тис.грн. І у 2014 р. спостерігаємо схожу тенденцію. Проте, у 2015 р. 

структура депозитного портфелю знову змінюється, депозити юридичних 

осіб перевищували депозити фізичних осіб на 266465 тис.грн. Така ж 

ситуація спостерігалась і у минулому 2016 р., коли сума депозитів 

юридичних осіб була вища за суму депозитів фізичних осіб на 1006415 

тис.грн.  

Здійснивши певні розрахунки ми визначили, що ЧМП2015 становила 4,5 

%, ЧМП2016 дорівнювала 3,8 %. Бачимо, що чиста процентна маржа у 2015 

році мала оптимальне значення для даного показника, проте у 2016 році вона 

знизилась, що може сигналізувати про загрозу банкрутства. 

Розрахувавши чистий спред ми бачимо, що ЧС2015 становить 8,66 %, а 

ЧС2016 дорівнює 9,48 %. Обидва значення даного показника є більші ніж 1,25 
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%, що свідчить про ефективну процентну політику банку за кредитними і 

депозитними операціями. 

Більшість вітчизняних і зарубіжних дослідників вважає основним 

визначником особистих заощаджень є дохід, що використовується. Аналіз 

доходів населення дозволив виявити їх стабільне зростання, яке відбулося 

переважно за рахунок збільшення доходів від заробітної плати (в 2011 р. 

порівняно з 2001 р. вони зросли в 7,9 раза) і соціальних допомог та інших 

одержаних поточних трансферів (збільшилися за цей період у 8,3 раза). За 

оцінками експертів на руках у населення зосереджена значна частка грошей 

переважно в готівковій формі. Саме цей запас ліквідних грошей можна 

вважати резервом депозитів. З побудованої нами кореляційно-регресійної 

однофайкторної моделі впливу обсягу доходів населення на обсяг 

депозитного портфелю «ТАСКОМБАНКУ»  можемо зробити висновок, що із 

збільшенням доходів населення на 1 млрд грн депозитний портфель 

«ТАСКОМБАНКУ» збільшується на 0,007 млрд грн. 

Для подальшого розвитку депозитних операцій та збільшенням даного 

джерела в ресурсній базі доцільно удосконалювати існуючі та впроваджувати 

нові інструменти, методи та моделі. Аналіз проблем формування депозитного 

портфеля банків та оцінка депозитного ризику дали можливість зробити 

висновок, що для зниження ризику відтоку коштів клієнтів, що основним 

ресурсом для діяльності будь-якої банківської установи в умовах 

нестабільності депозитної бази необхідно, в першу чергу, зберегти вже 

існуючих клієнтів та ввести до депозитної лінійки гнучкі умови 

обслуговування депозитних вкладів. Такий підхід зумовить зростання довіри 

населення і приватного сектора економіки до банку. Відтак, банк зможе 

нарощувати обсяги надійних депозитів та використовувати ці кошти для 

інвестування регіональних програм розвитку економіки. 

Для мінімізації ризику і підвищення ефективності депозитної політики 

банку необхідно постійно аналізувати і вдосконалювати роботу банківської 

установи по залученню депозитів. Як перспективний напрям удосконалення 
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депозитних операцій можна запропонувати розширення кола депозитних 

рахунків клієнтів з різноманітним режимом функціонування, що надаватиме 

вкладникам банку додаткові можливості по використанню своїх коштів із 

прийнятним рівнем доходів.  

Для України на цей момент розвитку властивим є застосування, перш 

за все, цінових методів регулювання депозитів. Разом з тим, нецінові методи 

управління стають все популярнішими, адже загострення конкурентної 

боротьби та зниження загального рівня дохідності спонукає банки до пошуку 

нових прийомів заохочення клієнтів. Вітчизняні банки застосовують такі 

види процентів, як прості, складні, прогресивно зростаючі, а також виплата 

відсотків наперед. 

Можна сказати, що гарантією успішного управління депозитними 

операціями є взаємовигідні відносини між банком і клієнтом. Щоб збільшити 

депозитні залучення, банк повинен ретельно і постійно вивчати інтереси і 

запити вкладників – юридичних і фізичних осіб. Важливо, щоб банк надавав 

вкладникам найзручніші форми депозитного обслуговування, які б зводили 

до мінімуму витрату ними часу. Західна банківська практика нагромадила 

значний досвід управління і контролю за проведенням депозитних операцій. 

Вміле використання цього досвіду з урахуванням специфіки вітчизняної 

економіки і ментальності населення має суттєве значення для поліпшення 

роботи комерційних банків в Україні. Важливо, щоб вітчизняні банки 

постійно здійснювали пошук досконаліших методів та інструментів 

управління депозитними банківськими продуктами. 
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